

## 上市公司投资考察团来长考察交流 1至6月长沙新引进重大项目92个

长沙晚报7月27日讯(全媒体记者 刘捷萍 实习生 王锦鹏)26日,20余位来自全国各地的上市公司高管、商会负责人到长沙,参加上市公司投资考察座谈会,共商产业投资与合作。副市长、市工商联主席康镇麟出席。

会上,市商务局局长长沙投资环境推介。企业家代表在交流中纷纷介绍了各自的主营主业,并表示长沙营商环境优越,希望能够进一步合作。一家多媒体视讯行业龙头企业在会上表示:“长沙产业基础雄厚,视频产业人才集聚,发展后劲可观,已考虑将华中区域总部转移到长沙。”会后,考察团参观考察了长沙海归小镇、长沙大华

科技有限公司。今年以来,长沙招商战线聚焦产业链招商,以存量拓增量、湘商校友回归,大力引进优质项目,1至6月新引进重大项目92个,总投资1090.3亿元。

康镇麟表示,长沙正深入贯彻党的二十届三中全会精神,落实习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神。长沙产业基础实、开放平台多、对外通道广、投资环境优。长沙有信心与各位企业家一道,实现产业优势互补,战略机遇共享。诚挚邀请企业家朋友到长沙感受活力、发掘商机、投资兴业,长沙将竭诚提供最精细、最优质、最贴心的服务,让来到长沙的各界朋友投资放心、工作安心、生活舒心。

## 长沙两个乡镇上榜全国百强

### 《中国乡镇综合竞争力报告2024》发布 黄花镇居全国第35位,永安镇全国第68位

长沙晚报7月27日讯(全媒体记者 吴鑫 通讯员 吴婉沁)27日,由中国城市和小城镇改革发展中心指导,竞争力智库、北京中新城市规划设计研究院主办的2024乡镇高质量发展交流会在长沙县黄花镇召开,并发布《中国乡镇综合竞争力报告2024》。记者了解到,长沙县黄花镇、浏阳市永安镇上榜2024中国综合竞争力百强镇名单,分列全国第35位、全国第68位;长沙县黄花镇、浏阳市永安镇、浏阳市北盛镇上榜2024中国中部地区综合竞争力百强镇名单,分列中部第1位、中部第3位、中部第57位。

《报告》显示,2024中国百强镇分布在全国11个省份。其中,江苏百强镇数量最多,达到40个,其次为广东31个、浙江10个。从湖南来看,上榜2024中国百强镇的2个、上榜2024中国中部百强镇的3个,均来自长沙。

记者了解到,长沙县黄花镇连续两年位居“中部第一”,并从2023年中国百强镇“全国50强”晋升为“全

国第35位”,实现高位再进位。黄花镇位于长沙县中东部,长沙经开区、自贸发展区、自贸临空区、黄花综保区、松雅湖未来科技城“五区”在此叠加,机场、高速、磁悬浮、地铁、城际快线、高铁六大交通优势在此汇集,是湖南面向世界的第一门户,是长沙东部开放型经济走廊战略的核心区域,也是长沙县经济建设的主要阵地。

浏阳市永安镇在2024年中国百强镇排名第68位,较2023年的第72位前进4位。永安镇是浏阳经开区(高新区)所在地、金阳新城核心区,近年来该镇锚定“建设‘一镇三地’,力争全国百强”的奋斗目标,全力以赴攻项目、兴产业、优环境,不断推动区域发展迈上高台阶。今年以来,永安镇以开展“产业质效倍增年”“担当善为落实年”活动为契机,集中精力抓招商、拼经济、促发展,努力实现企业、项目、营商环境的新突破,打开高质量发展的新局面。

## 湖南防汛应急响应 由三级提升至二级

长沙晚报7月27日讯(全媒体记者 舒元臻 通讯员 范警元)27日晚,湖南省防汛抗旱指挥部(简称省防指)发布《关于提升防汛应急响应至II级的紧急通知》。

根据当前汛情、天气和水文预报,依据《湖南省防汛应急预案》,省防指决定:自7月27日22时起,将防汛应急响应由III级提升至II级。郴州、株洲、永州、长沙、衡阳、岳阳等市为当前防汛抗灾重点地区。

《通知》要求,各级各部门要按照应急响应要求,严格落实以行政首长负责制为核心的防汛抗灾责任制,及时作出有效部署,坚决避免人员伤亡,全力确保度汛安全。

## 少年儿童向党 真情相伴护成长 长沙深入开展暑期儿童关爱服务活动

长沙晚报7月27日讯(全媒体记者 匡春林)丰富儿童假期生活,护航儿童健康成长。记者26日从市妇联获悉,今年暑假期间,全市各级妇联组织迅速行动,联合有关部门、汇聚各方力量,以“少年儿童向党 真情相伴护成长”为主题,以思想引领、安全守护、家教指导、困境帮扶为重点,深入开展暑期儿童关爱服务活动。

今年暑假以来,全市各级妇联组织联合社区、社会组织等积极开展暑期社会实践活动,聚焦立志成才,启智润心,点亮青少年的远大梦想。在湖南湘江新区,2024年“幸福湘江·白簪之光”儿童友好夏令营为360名青少年儿童共同开启一段特别的暑期之旅。夏令营精心策划了种子篇、幼苗篇、小树篇三大篇章,编排了60余节内

容丰富的课程,既有红色教育的思想引领,也有益智启迪的记忆训练,还有艺术烘焙的创意飞翔等,从安全守护到成长赋能,为孩子们带来亮点纷呈的“成长大餐”。

今年暑假,浏阳洞阳镇幸福泉社区“大榕树”公益暑期托管班分别在社区儿童之家、宏达体育馆、宜华、锦绣苑、紫星花园、万象城小区6处试点开班,为辖区200余名小学生开设绘画、武术、阅读等课程,湖南省妇女儿童健康与发展研究所教授与研究团队还带来10节心理疏导课。

今年暑假以来,市妇联依托长沙市妇女儿童活动中心、企事业单位、儿童之家等阵地平台,针对家长和儿童需求提供暑期公益托管服务,减少家长后顾之忧。

# “相信在危急关头每个人都会挺身而出相助”

## 长沙一大学生列车上见义勇为救下被挟持的小女孩

长沙晚报7月27日讯(全媒体记者 张炎)近日,一条《湖南大学生火车上救下被挟持的小女孩》视频在网络上热传。27日,记者联系上这名见义勇为的小伙子——湖南工商大学大二学生陈彦博。他表示,自己只是做了一件微不足道的小事,“相信在危急关头每个人都会挺身而出”。

### 挺身而出救下被挟持小女孩

7月8日上午9时47分,陈彦博在长沙踏上开往深圳的K1347次列车,打算去东莞勤工俭学。列车驶入广东境内后,一名男性乘客突然情绪失控,敲碎玻璃瓶挟持了一名小女孩,嘈杂的车厢内顿时惊叫连连。

“行凶者就在我前面的过道洗手池附近,小女孩被他一把搂住,吓得大哭。”陈彦博描述,行凶者右手举着被敲碎的玻璃瓶,当即就要刺向小女孩。危急时刻,他毫不犹豫冲上去控制男子手中的玻璃瓶,和其他四名旅客一起出手制止。搏斗过程中,陈彦博的手臂被咬伤,双手也被玻璃划伤,血流不止。

最终,在列车乘务同工作人员的合力下,小女孩被成功救出,行凶者也被移交公安机关作进一步处理。列车到站后,陈彦博和其他几名受伤乘客被送往广州当地医院进行救治。

“当时情况危急,我只有一个念头,绝不能让小女孩生命受到威胁。”陈彦博事后回忆道,“而且我相信,只要一个人出手,肯定会有更多的人站出来。”陈彦博在见义勇为的过程中受伤不轻,经过近20天的治疗康复,目前的伤势已基本恢复。在此期间,被救小女孩的奶奶和父亲也经常通过微信关心他的伤情恢复情况。



广铁集团长沙客运段党委负责人向陈彦博(中)颁发锦旗及铁路治安联防特别贡献奖金5000元,表彰他见义勇为行为。

受访者供图



扫码看辣视频

### 正义勇敢的品质源于家庭影响

陈彦博出生在湖南衡阳一个乡镇,目前是湖南工商大学大二学生,就读于该校微电子与物理学院。

在老师和同学眼中,他是个阳光开朗的大男孩,在球场上总能看到他挥洒汗水,听到他爽朗的笑声,班级大扫除也能看到他默默劳动的身影。

而他不惧危险、正义勇敢的品质和家庭潜移默化的影响分不开。“家里人从小就教育我‘勿以善小而不为,勿以恶小而为之’,要乐于助人、勇于与恶势力作斗争。”陈彦博告诉记者,他的父亲和爷爷都是退伍军人,爷爷还参与过抗美援朝战争。“爸妈知道这件事后先是无比担忧我的安危,但在确认了我的伤情无大碍后对

我的所作所为予以肯定并感到十分骄傲。”

陈彦博见义勇为的事迹也受到关注和表彰。7月25日,广铁集团长沙客运段党委负责人向他颁发了锦旗及铁路治安联防特别贡献奖金5000元,并向他所在的湖南工商大学发去感谢信。

27日,湖南工商大学校领导、校团委老师也把学校老师、同学们的关心慰问带到他家中,为他见义勇为的行为点赞:“危急时刻,陈彦博同学表现出非凡的勇气和勇于斗争的精神,令人敬佩,也希望这份正能量能在更多的学生中传播。”

平凡善举,折射当代大学生的担当。网友们也评价陈彦博“你挺身而出的样子真帅!”

对此,陈彦博表示“受宠若惊”:“我只是做了一件该做的小事,没想到收到这么多的关心。”陈彦博表示,经过这个事件,对“见义勇为”也有了更深的体会:“我相信在危急的时刻,就算是换作他人也一定会毫不犹豫地出手相助。祝愿小女孩能健康成长,心理不受影响。”

目前,陈彦博的伤势已经恢复,他打算8月重启南下勤工俭学的计划,利用暑假体验生活,也通过自己的劳动赚取家用。



26日,在望城区靖港古镇湘江水域,55米长的超级游艇顺利下水试航。该游艇由长沙国控集团湘船重工公司制造,预计今年年底交付,将扬帆希腊爱琴海,是湖南省首艘出口欧洲的超级游艇。长沙晚报通讯员 陈林 供图

## “长沙造”超级游艇下水试航

### 总长55米,续航能力2800海里 系湖南省首艘出口欧洲的超级游艇

长沙晚报7月27日讯(通讯员 陈林 全媒体记者 周辉霞)26日,在望城区靖港古镇湘江水域,55米长的超级游艇顺利下水试航。该游艇由长沙国控集团湘船重工公司制造,预计今年年底交付,将扬帆希腊爱琴海,是湖南省首艘出口欧洲的超级游艇。这标志长沙制造船舶迈向国门,挺进国际造船市场。

该游艇于2022年11月11日开工,总长55米,总重量达1081吨,设计航速13.5节,续航能力2800海里,动力系统按无人机舱要求设计,

满足24小时无人值班要求。整艘游艇造价近亿元,历经一年半建造周期。高品质是该游艇的最大特色。

在制造材料上,湘船重工使用了核心技术“纯钢材质制造”,给游艇带来强度更高的船身品质。此外,在游艇设备配置上,串联式设计,不仅提升了推进效率,还降低了震动性,减振降噪,为乘客提供更加舒适的体验。驾驶室更是采用驾控一体化的设计,以确保游艇具有卓越的性能、很高的舒适性和静音效果。

内部装修同样彰显了品质,采用铝合金吊顶,宽敞的沙龙娱乐空间、开放式室外吧台、伸缩跳水平台等豪华生活及娱乐设施,一应俱全。

其实,在该游艇下水仪式的同一天,湘船重工船体车间还举行了30米级全回转拖轮开工仪式。这艘船将用于远洋服务,总长30.5米,配备两台全回转推进器,极大提升了船舶的可操纵性。

这一开工仪式的特别之处在于,此船为湘船重工首次承建海外拖轮订单,两艘船的

订购方都是爱可伦贸易(上海)有限公司。这家公司是在55米超级游艇设计、建造、装修项目后,与湘船重工的再次合作。

湘船重工相关负责人表示,这样的深度合作,是客户对于船舶“长沙造”的认可,也是湘船重工在国际船舶建造市场上的一次重要展示,船舶交付后将开创湖南省高端船舶出口的先河。下一步,湘船重工将积极提升自身综合实力,进一步拓展海外高端船舶市场,持续擦亮长沙国企先进制造品牌。

## 普高最高分601

### 2024年长沙市城区第二批高中学校招生录取线出炉

长沙晚报7月27日讯(全媒体记者 岳霞 实习生 欧阳雪)长沙市教育局27日发布消息,根据《关于做好2024年长沙市城区高中学校招生工作的通知》(长教发[2024]7号)等文件要求,长沙市教育局中招办划定第二批高中学校招生最低录取线。

长沙市城区第二批高中招生学校分为普通高中和部分中职学校对口高考班。普通高中学校为:湖南大学附属中学、国防科技大学附属中学、中南大学第一附属中学、长沙市耀华高级中学、长沙市弘益高级中学、长沙市同升湖高级中学、长沙市中加高级中学、长沙市怡海中学、长沙市明达高级中学、长沙市博纳第二附属高级中学(原湖南师范

大学第二附属中学)、长沙市立信中学、长沙市思沁高级中学、长沙市卓华高级中学、长沙市恒定高级中学、长沙市金海高级中学、长沙市中南博才高级中学、长沙市芙蓉高级中学、长沙市金律艺术高级中学、长沙市创新高级中学、长沙市麓谷高级中学、长沙市金海谷郡高级中学、长沙市瑁雅高级中学、长沙市恒雅高级中学、长沙市金秋方舟高级中学、长沙市玉潭雅德高级中学、长沙市新世纪高级中学、长沙市开物中学、长沙康礼克雷格高级中学、长沙市湘军高级中学、长沙市知源中学、长沙市平高松雅湖高级中学、长沙市弘文高级中学、浏阳市新翰高级中学、浏阳市唯美高级中学、浏阳市嗣高

高级中学、浏阳市景雅高级中学、浏阳市江湾高级中学、浏阳市新弘高级中学、长沙市金阳高级中学、宁乡市碧桂园学校、宁乡市玉潭高级中学、长沙市平高高级中学。中职学校对口高考班为:长沙财经学校对口高考班、长沙航天学校对口高考班、长沙市电子工业学校对口高考班、长沙汽车工业学校对口高考班、长沙高新技术工程学校对口高考班、长沙市望城区职业中等专业学校对口高考班。

2024年城区普通高中(含中职学校对口高考班)的最低录取控制分数为460分,最高分为601。第二批为民办普通高中、子弟学校、部分中职学校对口高考班以及部分普通

高中国际课程班,共设8个平行志愿。第二批录取时,按照平行志愿一、平行志愿二……平行志愿八的顺序依次录取。根据《长沙市民办普通高中城区招生工作实施细则》(长教通[2022]40号)要求,民办普通高中、子弟学校城区招生计划的80%为统一划线计划,其余的20%为自主招生计划,自主招生不得招收已被其他学校录取的学生。



扫码看详情

